

2012年5月30日 星期三  
责任编辑:吴瑕 顾然 4630256@qq.com  
美编:时芸 组版:黄伟 杜敏

# 清华、人大、武大公布江苏招生计划

清华大学等985高校的招生计划,一直是考生关注的重点,现在,已有部分高校公布2012年度招生计划,现代快报记者打听了清华大学、武汉大学、中国人民大学在江苏的招生计划,供考生参考。

□现代快报记者 朱俊俊 黄艳 金凤

## 清华大学 在江苏增加18个名额

记者从清华大学江苏招生组获悉,2012年,清华大学计划在江苏招74人,其中理科67人,文科7人。今年,清华大学将从参加全国高校统一招生考试的普通中学应届理科高中毕业生中招收32名预备飞行学员,并与中国人民解放军空军联合培养。清华大学“飞行员班”的学制为四年,前三年在清华大学航天航空学院学习,第四年在空军航空大学学习。对完成联合培养本科4年学习要求并毕业的飞行学员,清华大学、空军航空大学同时颁发学历、学位证书。

记者对比清华大学往年招生计划后发现,今年江苏考生的录取名额增加了18人。

## 中国人民大学 苏州校区今年单独招生

记者从中国人民大学招生办

了解到,今年人大计划在江苏招收文科和理科各41名,需要注意的是,人大苏州校区(中国人民大学中法学院)今年会以另外的学校代码,单独招生。

中法学院今年分三个专业招生:金融学、国民经济管理和法语(分外交与国际关系、国际财经传媒方向)。中法学院由中国人民大学与法国巴黎索邦大学(巴黎四大)、法国保罗-瓦莱里大学(蒙彼利埃三大)、法国马赛商学院共同合作创办,学院位于苏州,今年法语招收三个文科,国民经济管理招收1个文科、4个理科,金融学招收2个文科、3个理科。学生第一、第二和第四学年在中国人民大学苏州校区学习,第三学年赴法国院校学习,四年学业顺利结束后,将获得中法两国名校的各自学位,如果拟继续深造攻读硕士学位,可选择本硕连读。报考法语专业的,可以为零法语背景。

学习期间学费为每人每学年60000元人民币,正常享受双方学校的奖学金项目。

## 武汉大学 在江苏计划招生244人

武汉大学江苏省招生宣传负责人石岗透露,武汉大学2012年在江苏省的招生计划数已定,总数为244人(不含自主选拔录取、高水平运动员、艺术特长生等特殊类别考生)。其中文史类46人,理工类194人,艺术类(文史)3人,艺术类(理工)1人。

在江苏省,武汉大学对普通高考考生的选测科目等级要求为AB+及以上,对获得自主选拔录取资格的考生和获得艺术特长生资格的考生,其选测科目等级要求为2B及以上,以上三类考生的必测科目等级要求均为4C1合格。分专业录取时,采用“先分数后等级”的办法。

更多详细情况(包括今年分专业招生计划和历年招生情况)可访问武汉大学本科招生网,或咨询招生负责人石岗,咨询电话:18602743290。



赵喜祥:

南京人民中学高三(1)班班主任,英语老师。他的儿子赵柏翔是人民中学高三(4)班的学生,今年参加高考。应快报之邀,这位“双料老爸”推出高考日记与您分享他们的高考生活。



## 高考前 我也“削发明志”

2012年5月29日 周二

今天进入模考第二天,我没有监考任务。中午,我出门了,要办件私事——理发。上次理发还是在春节过后刚开学时,转眼三个多月过去了,孩子们的高考就在眼前,我也来个“削发明志”。

我头发长得慢,理起来也简单。学生在校上课时,我中午从不出校门,晚上又要急匆匆去菜场买菜,理发的事就耽搁下来了。今天花半小时理完发,真是神清气爽。

当班主任,杂事很多,今天我的任务主要是给学生写毕业鉴定,下午我写了15个人的。写的时候,他们调皮、可爱的样子就浮现在眼前。最近,他们都比上学期用功多了,男孩女孩都一样,知道未来掌握在自己手中,这段时间的他

们,是相当的可爱。不过,再过几天就要和他们分别,就像那句话说,“父母对孩子的爱,是以分离为目的的”。两年来和他们相处,点点滴滴,他们表现不好时,我也会虎着脸批评他们,但我有这个自信,未来他们会一直记得我的好。

忙完毕业鉴定,不禁又开始思绪乱飞:昨天语文考试,作文有没有扣题;数学考试运算挺繁,他们能适应吗?昨天晚上还破例问了儿子的情况,他数学不错,但几道大题的第3问也有点卡壳,我们班的学生考得怎样?但我不会主动问,尽管心里是特别地想。还好,今天下午考完英语,他们见到我,都是嘻嘻哈哈打招呼,一副没被难倒的样子。

明天还有两门选修考完,最后一次模拟考就全结束了。孩子们,加油吧!

## 全媒体新闻

# 微博惊现 “郭德妹”

近日,一张“郭德纲”手提小粉兜、盘发的照片走红网络,仔细一看,原来是一位和相声演员郭德纲长相相似的中年女士。网友们认为她不仅和郭德纲形似,更难得的是眉宇间有一股“说相声的气质”,因此称她为“郭德妹”。还有热心网友在微博上@郭德纲,让他看看这位是不是“失散多年的姐妹”,但昨日他的经纪人回应说郭德纲与这位女士素不相识。

□现代快报记者 褚琴

## “女版郭德纲”惊艳网友

5月17日,网友“葫芦娃之七娃”上传了一张照片。照片中是一位圆脸宽鼻眯眯眼的女士,头发高高盘起,身穿小短裙和高跟鞋,左手还拿着一个粉红色的小铃铛。照片上的配文是:“谁说我像郭德纲,我就打谁!”网友们被照片逗乐了,觉得这位女士不仅五官、脸型和郭德纲相似,最难得的是她有一股说相声的气质。因此有网友调侃称照片中的人只有三种可能:一、郭德纲戴了头套反串的戏照;二、她是郭德纲的姐妹。有网友特意@郭德纲,请他前来“认亲”,并称这位女士为“郭德妹”。三、照片是PS的。不过,也有网友分析说,郭德纲的脸比“郭德妹”要圆很多,酒窝也比较明显,不像PS。

昨天,“女版郭德纲”的照片累计转发量过万次。还有一位综艺节目的制作人表示想要请这位“郭德妹”来节目做嘉宾:“怎么样可以联络到‘她’?电视节目急需!认真的啦!我们保证不会笑!真的!真的!”对

此网友“PierreYong”建议说最好再找个“山寨于谦”,这样就可以说相声了。

## 郭德纲不认“郭德妹”

其实郭德纲长了一张“大众脸”,并且多次发生撞脸的情况。近日,一个ID为“晋老西网”的账号贴出了一张古人雕像的照片,这尊雕像宽鼻圆脸眯眯眼,被称之为“五百年前的郭德纲”。郭德纲的经纪人王海也转发了这条微博,并且说:“@郭德纲瞬间石化了。”除了这尊雕像,不少微博网友还提到了小沈阳的妻子沈春阳,认为她和郭德纲长得也很像。

“女版郭德纲”是谁?截至发稿前,这依然是个谜。昨天,快报记者试图联系上上传照片的网友“葫芦娃之七娃”,但其并未回应。随后,快报记者采访了郭德纲的经纪人王海,他说昨天很多人都好奇地询问这位女士究竟是不是郭德纲的姐妹,自己“一整天净接问这事的电话了”。王海表示,郭德纲并不认识这位女士,暂时也没有邀请“郭德妹”同台演出的打算。

## 链接 晒晒这些“明星脸”

乐嘉和龚琳娜,芙蓉姐姐和郭冬临,不仅明星和明星会频繁遭遇“撞脸”事件,民间的“明星脸”也层出不穷。近日,就有网友晒出一个酷似陈奕迅的男生坐公交的照片,引来议论纷纷。民间“反串”的“明星脸”也不止“郭德妹”一个,网友



这个男生有点像陈奕迅



这个女生有点像周杰伦

## 快报微博互动

### 买一瓶水 喝几种水的方法

@现代快报:到商店买一瓶茉莉蜜茶,喝一半加一半的水就变成了茉莉清茶,再喝一半后加一半的水就变成了茉莉清茶无糖版,再喝一半加一半水就变成了农夫山泉有点甜,再喝一半加一半水那就是矿泉水了!你说买一瓶水可以喝到五种口味是不是很好啊!

网友评论:

Curtis神:我觉得买一瓶冰糖雪梨可以喝出10种口味,因为实在太甜了。

苏颜簪:此五种水估摸着就是这样生产出来滴吧?

## 昨日热门话题榜

### 1.为“鲁若晴”捐款

近日,一个微博ID为“鲁若晴”的白血病女孩在微博直播病情,其乐观心态感动了亿万网友。知名网友“薛蛮子”征得“鲁若晴”同意后,在微公益平台发起了给“鲁若晴”捐款的活动,捐款上限为100万元,其中40万为一期的手术费用,其余费用将用作“鲁若晴”的后期康复治疗,项目全程由中国青少年发展基金会执行,接受网友监督。昨天,该活动获得了近13万网友的支持,仅一天多时间,就募集到资金56万余元。

### 2.扎克伯格回应“路人甲事件”

昨天,一张扎克伯格在脸谱网回应“路人甲事件”的截图在网上热传,有网友称:“扎克伯格对于自己在央视纪录片中出现的事情予以承认,他说:‘我记得在上海的时候从那些警察身边走过,当时还纳闷他们录像做什么呢。’”扎克伯格的回应引来网友吐槽。网友“策划老刘”说:“群众演员在谈上镜心得体会。”

现代快报记者 顾然 整理



沈春阳  
酷似郭德纲



石化版  
的郭德纲



这是我失散多年的姐妹?  
这是我的反串戏照?  
这是PS了?

郭德妹